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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2047/14-12-2017 Ερώτηση   

 

   

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  τον 

Βουλευτή κ. Μπουκώρο Χρήστο, σας γνωρίζουμε ότι: 

(1) Η οριστική επίλυση του ζητήματος της διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών από τους 

Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών (ΦΔΠΠ) αποτελεί τον κεντρικό στόχο και θέμα του 

σχεδίου νόμου που αναφέρεται στην παραπάνω Ερώτηση. Το σχέδιο νόμου σε συνέχεια της δημόσιας 

διαβούλευσης (13-22/11/2017) και της επεξεργασίας του με την Κεντρική Νομοπαρασκευαστική 

Επιτροπή (ΚΕΝΕ) της Βουλής προβλέπει τη διατήρηση των υφιστάμενων 28 ΦΔΠΠ και την ίδρυση άλλων 

οκτώ (8) που θα καλύπτουν τις 445 από τις 446 περιοχές του δικτύου Natura 2000 της χώρας. 

(2) Το εν λόγω σχέδιο νόμου, που μετά τη νομοτεχνική του επεξεργασία έχει πλέον τίτλο «Φορείς 

διαχείρισης προστατευομένων περιοχών και άλλες διατάξεις», βρίσκεται ήδη σε φάση συλλογής 

υπογραφών από τους συναρμόδιους υπουργούς. Λόγω του βεβαρυμμένου προγράμματος της Βουλής η 

συζήτησή του στις Επιτροπές της Βουλής θα ξεκινήσει μάλλον εντός του έτους 2017 και θα ολοκληρωθεί 

εντός του 2018. Η απρόσκοπτη λειτουργία των ΦΔΠΠ από 1/1/2018 εξασφαλίζεται από διατάξεις του 

σχεδίου νόμου με αναδρομική ισχύ από αυτήν την ημερομηνία και από σχετική τροπολογία, που 

κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου του Υπ. Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης για την 

αδειοδότηση των διαστημικών δραστηριοτήτων.  

 

 

 



(3) Το σχέδιο νόμου «Φορείς διαχείρισης προστατευομένων περιοχών και άλλες διατάξεις» θα 

κατατεθεί προς ψήφιση με το άνοιγμα των εργασιών της Βουλής το νέο έτος. Με το σχέδιο νόμου 

προβλέπεται η σταθερή, ασφαλής και μόνιμη επίλυση ενός χρόνιου προβλήματος του συστήματος 

διαχείρισης και προστασίας της φύσης, που δημιουργήθηκε από τις επιλογές των προηγούμενων 

κυβερνήσεων της δεκαπενταετίας 2005-2015, που δεν δημιούργησαν σταθερές δομές φορέων, τις 

αμφισβήτησαν με το Νόμο 4109/2013, δεν διέθεσαν ούτε ένα ευρώ για τους ΦΔΠΠ από τον κρατικό 

προϋπολογισμό και έθεσαν σε εργασιακό εκβιασμό και προχειρότητα όλους τους εργαζόμενους των 

φορέων, εντάσσοντάς τους σε σχέσεις εργασίας ορισμένου χρόνου.  

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:   
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